



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 402

MIÉRCOLES, 28 DICIEMBRE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

Parte oficial de guerra **Primor del concepto claro**

(Meditación actual)

EJERCITO DE TIERRA
ESTE.—Las fuerzas al servicio de la invasión han persistido en su intensa presión sobre nuestras posiciones del sector de Tremp, donde la lucha continúa con gran violencia, resistiendo los soldados españoles los constantes ataques, apoyados por gran número de aviones italogermanos, tres de los cuales han sido derribados por el certero fuego de la arma de tierra.

En la zona del Bajo Segre, las fuerzas italianas, en número comprobado de cuatro divisiones, prosiguieron su ofensiva, protegidas por la acción constante de aviones, tanques y artillería, consiguiendo algunos avances en la zona de Soleras Aspa, duramente castigadas por fuego y contraataque de las tropas españolas.

Nuestros soldados han apresado a un tanque alemán y prisioneros italianos entre los que figuran Maffey, Biessentino, y los cabos Berta Andreu, Angelo Grasso y Camino Leonatto.

Se ha recogido también otro tanque de fabricación alemana, marca "Mercedes", que había quedado entre líneas y del que el enemigo retiró

durante la noche los cadáveres y la documentación de los extranjeros que lo tripulaban.

Nuestra aviación realizó varios servicios de bombardeo y ametrallamiento, derribando en un combate un caza "Meisserschmidt", sin sufrir pérdida alguna.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Los aparatos italogermanos bombardearon, en la tarde de ayer, el casco urbano de Cuenca, causando víctimas.

En la noche última y en la madrugada de hoy, la aviación italiana ha agredido Igualada, Valencia, Tarragona y por dos veces Barcelona.

Uno de los aviones extranjeros que llevaron a cabo la segunda agresión sobre la capital, fué tocado por el fuego de nuestras defensas y huyó hacia su base, perdiendo visiblemente velocidad y altura.

Posiblemente se ha abusado del afán, explicable y natural, de aclimatar en nuestra suelo una vegetación de otros pueblos; hablamos, es claro, en el sentido, de terreno y de cultivos político, cultural y social.

No discutamos ahora y aquí el intento. La aseveración de las primeras líneas, quede ahí. Sin embargo, yo no creo inoportuno tratar de perfilar el concepto del mencionado afán para procurar eludir ese confusionismo en que pueden malentenderse dos cosas tan distintas como son el prurito irreflexivo de exotismos desaparecidos, impropiedades, y la consideración atenta de las corrientes sociales o políticas que aparecen—impregnadas o teñidas—de lo que en ciertos momentos de la vida de los pueblos es como una sustancia espiritual que llena el ámbito de las preocupaciones sociales y políticas.

Hay un hecho de contorno inconfundible que se dió, y se da, y se dará

en esa osmosis y endosmosis de los fenómenos colectivos: la influencia primigenia de un factor, causal a su manera, que, a través de la distancia y de los tiempos y de las diversas áreas sociales, signa el ambiente o el clima espiritual de una época.

Concretamente y a modo de ejemplo: la Alemania de transición del siglo XVIII, de hacia 1813, toma un impulso espléndido y forja su magnificencia en un ambiente espiritual que se caracteriza por su desviación de la vida alemana anterior,—y 1813 evoluciona y desemboca en 1870 y en la "nueva Alemania" de Bismarck. (Todo ello, dicho sea de paso, lo destrumba, lo vicia, lo degenera, lo tuerce, lo pudre, esa adulteración suprema que es el imperialismo posterior, y que ha hecho de la vida de ese pueblo el caos frenético de su posición actual, social-política, "nazista", absurda, brutal, despreciablemente malvesador de las riquezas morales de Alemania). La semilla que aquel "avatar" histórico que construye la arquitectura de la creación nacional alemana tenía en su entraña, como soplo generador y fuerza creadora de la semilla poderosa, el pelen fecundador de los principios espirituales del movimiento francés de 1789.

La construcción de Bismarck no existiría si él se hubiese detenido en que no era lógico llevarla a cabo, porque el hábito original tenía una entraña francesa a través de las obras y los días. ¡Menguada visión la del que tal discurrese y que así enjuiciase la trama de los acaeceres históricos!

He elegido un ejemplo—uno entre los muchos que podríamos traer a cuento—porque es por cierto, cifra insigne de una—cual en lo contemporáneo sucede con la Revolución rusa—típica actuación de masas. Como un notable historiador ha escrito fueron la agitación de masas, en el fondo, la tarea del Canciller, la obra lassalleana, la marxista, la estrategia de Molke y la música de Wagner.

Yo digo que el impulso originario del caso español está ineludiblemente transitado, en ese sentido, del estuivo ejemplificador ruso, hasta cierto punto. Es cosa de ver lo sustancial, lo hondo, lo inevitable y la magnificencia. Lo demás es anécdota, que se cae por sí sola cuando debe caer.

Del sentido autóctono,—españolista en este caso—de nuestra transformación revolucionaria porque en ella estamos, y estaremos: ¡oh, vosotros que ya os frotáis las manos de gusto porque "esto" va tomando un giro correctamente nada más que demócrático!—, yo he escrito, hablado y dicho. Seguiré escribiendo, hablando y diciendo. Pero es necesario aclarar conceptos. Y el primero, afirmar que para nada estorba ni impide ni perturba que se reconozca que el hecho marxista impregna de su vigor la substancia española del proceso transformador de que somos actores. No por ello "el españolismo" se esfuma. Es más hondo. Dura y permanente.

Alejandro URRUTIA

Un gran socialista que desaparece

Ha fallecido Emilio Vandervelde

Bruselas, 27.—Esta mañana, y a consecuencia de una congestión cerebral, ha fallecido el líder socialista, ex-jefe del Gobierno belga, Emilio Vandervelde.

UN TELEGRAMA DEL MINISTRO DE ESTADO

Barcelona, 27.—El ministro de Estado ha enviado el siguiente telegrama: "Al Partido Socialista belga, madame Vanderveld.—Bruselas.—Profundamente desolado por la muerte del muy querido Emilio Vandervelde, gran europeo, gran socialista y uno de los mejores amigos de España, acepte los sentimientos de mi más profundo dolor, compartido por todo el pueblo español."

El Presidente del Consejo ha dirigido el siguiente telegrama a la esposa de Vandervelde:

"Profundamente apenado por la pérdida del gran amigo personal de España, le acompaño en su sentimiento y tengo a bien rendirle mi homenaje de admiración a la personalidad humana y excepcional del ilustre hombre de Estado socialista, completamente admirado como era Emilio Vandervelde. Reciba, pues, mi más sentido pésame. NEGRIN."

NUEVOS TELEGRAMAS A MADAME VANDERVELDE

Barcelona, 27.—El Partido Socialista, la U. G. T. y el señor Martínez Barrio han dirigido telegramas al Partido Socialista belga, a la Internacional Obrera Socialista y a la viuda de Vandervelde por la muerte del gran socialista y amigo de España.

EMILIO VANDERVELDE

"Ha muerto Vandervelde". La noticia producirá, sin duda, profunda consternación a todos los trabajadores y a todos los hombres liberales del Univer-

so. Porque Vandervelde era, además de socialista, un gran socialista y, por consecuencia, un verdadero amigo de España. Fué presidente de la Internacional Obrera Socialista, ministro y



presidente del Consejo de ministros de Bélgica, periodista activo y eminente escritor, teórico de las ideas renovadoras. Su gran amistad y simpatía a la causa de España tuvo ocasión de patentizarse, además de con sinceras palabras, con hechos, con actos indudables.

La democracia socialista ha perdido uno de sus mejores soldados y el pueblo español uno de sus más firmes valedores.

Continúa agravándose el problema de papel para la prensa

Madrid, 27.—Además de los periódicos que no se publican, declaró de haberlo desde hoy "La Voz del Combatiente" diario del Ejército del Centro.

Disposiciones oficiales

Barcelona, 27.—El "Diario Oficial" publica, entre otras, las siguientes circulares:

Nombrando jefe del Parque y Talleres de la dirección general de retaguardia y transportes al Teniente Coronel Estanislado de Ingenieros D. José Olmet.

Disponiendo que el Mayor de Infantería D. Juan Pérez Hernández cese en el cargo de Jefe de Estado Mayor de la 13 División y pase destinado al cuadro eventual del Ejército del Centro.

Barcelona, 27.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: **DEFENSA.**—Orden disponiendo que todos los organismos, centros y entidades que actualmente tengan a su cargo algunos de los servicios propios de la Defensa pasiva, continúen desempeñando como en la actualidad.

Aprobando la comisión del servicio desempeñada en París por el Coronel don Felipe Díaz Sandino.

INSTRUCCION.—Disponiendo que don José Olari Llach se encargue interinamente de la intendencia general de Sanidad Civil.

Federación Socialista Murciana

NUEVO DOMICILIO

Advertimos a todas las Organizaciones de Murcia y su provincia y al público en general que la Secretaría de esta Federación ha quedado instalada en el Círculo Socialista (antiguo Casino), calle de Permin Galán. Los números de nuestros teléfonos son: Comisión Ejecutiva, 2936; Oficinas, 1755.

Consejo municipal

En el Hospital Inglés de "Amigos Cuáqueros"

Una fiesta simpática

PARA REGULAR LA TRAJIDA DE VINOS

El consejero municipal de Abastos, camarada García, dijo ayer a los informadores, que para tratar de resolver el problema que plantea la escasez de vino, había tenido una reunión con los principales almacenistas para regular dicha venta.

Se llegó a la conclusión de que seis almacenes despachen los vinos que traigan de la Mancha de acuerdo con las cartillas de racionamiento y otro se dedicará a la depuración y distribución a bares, hoteles, etc.

Dijo también el camarada García que dentro de pocos días saldrá para Albacete en unión de un almacenista para ultimar con el Delegado Provincial el ofrecimiento hecho por éste al de nuestra Provincia.

COMPROBACION DE PESAS Y MEDIDAS

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 61 del vigente Reglamento de pesas y medidas, desde el día 1.º de enero del próximo 1939, al 12 de febrero de igual año ambos inclusive, y en el local de la Delegación de Industria, Orcasitas 1, y horas de 9 a 13 y de 16 a 19, se verificará en esta localidad la comprobación y marca periódica anual de los aparatos de pesar y medir pertenecientes a los industriales de este término municipal, y según lo dispuesto en el citado Reglamento, deben presentar a la comprobación el santido reglamentario completo de las pesas, medidas y aparatos de pesar que con arreglo a la industria que ejercen señala el artículo 20 del mismo.

En la Jefatura de la Guardia Municipal han sido depositados los objetos que a continuación se detallan por haber sido hallados en la vía pública.

Un guante de caballero.
Una cartera, conteniendo cierta cantidad en metálico.

Una carterita, conteniendo una cédula personal y cierta cantidad a nombre de María J. Martínez López.

Documentos a nombre de José Jiménez Sedano y varias fotografías.

Estos documentos y objetos se encuentran en la Jefatura de la Guardia Municipal a disposición de aquellas personas que puedan acreditar ser sus dueños.

ITINERARIO DE LAS DIFERENTES CARRETERAS QUE CRUZAN LA CAPITAL PARA CAMIONES

Alicante-Cartagena
Calles que comprende: Puertas de Orihuela, Mariano Vergara, Plaza Santa Eulalia, Cánovas del Castillo, Ceballos, Garay, Puente Nuevo y Florida Blanca.

Alicante-Madrid
Calles que comprende: Puertas de

Orihuela, Mariano Vergara, Plaza de Santa Eulalia, Cánovas del Castillo, Ceballos, Garay, Glorieta, Crédito Público, San Pedro, San Nicolás, Gómez Cortina, Acequia y Puertas de Castilla.

Madrid-Alicante
Calles que comprende: Puertas de Castilla, Mariano Girada, Sagasta, Plano de José Alegría, Glorieta, Garay, Ceballos, Cánovas del Castillo, Plaza de Santa Eulalia, Mariano Vergara y Puertas de Orihuela.

Madrid-Cartagena-Granada
Calles que comprende: Puertas de Castilla, Mariano Girada, Sagasta, Plano de José Alegría, Puente Viejo y Florida Blanca.

Cartagena-Granada-Madrid
Calles que comprende: Florida Blanca, Puente Viejo, Crédito Público, San Pedro, San Nicolás, Gómez Cortina, Acequia y Puertas de Castilla.

Cartagena-Granada-Alicante
Calles que comprende: Florida Blanca, Puente Nuevo, Garay, Ceballos, Cánovas del Castillo, Plaza de Santa Eulalia, Mariano Vergara y Puertas de Orihuela.

Comité Ejecutivo Provincial Pro Campaña de Invierno

AYUDA AL EJERCITO

Suma anterior, 1.073.287,80 pesetas.
Cantina del Murcia Park, del domingo 25 del corriente, 608,50 pesetas; Comisión Campaña Invierno de Beniel, 4.º donativo, 7.000; Espectáculos públicos, Empresa Iniesta, 4.500; El Tesoro de la Campaña Invierno de Lorca, 4.º donativo, 14.000; Ginés Campoy, 1; de una antifascista, 25; de J. S. U. de Aljezares, Cuadro Artístico Infantil de una función, 470.
Total, 1.099.892,30 pesetas.

Comisariado de Guerra

HOSPITAL MILITAR BASE Un donativo

Las Mujeres Antifascistas de Pliego, en colaboración con el Frente Popular del mismo, han hecho un donativo de las prendas siguientes: 31 calzoncillos, 1 camiseta, 1 bufanda y 3 cazadoras, para los hospitalizados en este Centro; algunas de cuyas prendas fueron entregadas por las citadas camaradas a los hospitalizados que se encontraban en las camas.

COOPERATIVAS

COOPERATIVA MURCIANA POPULAR DE CONSUMO

Ponemos en conocimiento de nuestros cooperadores del casco de la población que desde hoy, miércoles día 28, daremos comienzo al reparto de los géneros que nos ha entregado la Consejería Municipal de Abastos, por conducto de la Central de Cooperativas de Abastecimiento.

Se seguirán iguales normas que en los racionados anteriores y se despacharán 200 cartillas diarias en cada una de nuestras expendedorías.

Advertimos que es imprescindible la presentación de la Cartilla Municipal y la de Consumo de la Cooperativa.

COOPERATIVA DE LA F. E. T. E.

Todos los afiliados a esta Cooperativa cuyo carnet de racionamiento está expedido por la misma pueden recoger los artículos que les corresponde.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

El día 25 a las seis de la tarde en la planta baja de la admirable Institución mencionada, en la que reciben educación y asistencia unos 60 niños, se celebró la fiesta del Arbol de la Navidad.

Comenzó con la interpretación de unos cantos bellísimos en los que se distinguieron sus intérpretes, y en el segundo la solista Marujita Pérez. Siguió la dramatización del cuento de "Caperucita Roja", por los niños Luisa Gutiérrez, María Melchor, Antonia y Juanita Bernal, Flora Barragán, Vicente Bautista y Ramón Pérez.

A continuación hubo un recital de poesías. Los nombres egregios de García Lorca, Antonio Machado, Rafael Alberti, y otros, figuraron en este bello número tan certeramente interpretado como todos los demás.

Después de la representación del cuento "Las manzanas doradas", por los mismos niños se interpretaron de nuevo canciones, algunas de nuestro rico folklore regional español, muy justamente saboreadas y aplaudidas por la selecta concurrencia.

Se procedió en último término a un espléndido reparto de juguetes que fué muy bien recibido y celebrado por los infantiles favorecidos.

Tanto la señorita responsable que realiza una doble labor: la de cuidado maternal y de educación, que responde a la tónica admirable que da calor humano y cordial a esta labor de los Amigos Cuáqueros, como todos los que en ello colaboran, merecen fervoroso aplauso.

En estas columnas hemos publicado no hace mucho tiempo el elogio de la hermosa obra que en favor de los niños murcianos—como en otras poblaciones de nuestra España—de un modo altruista lleva a cabo la admirable Institución norteamericana. Hemos de reseñar más detenidamente otro día las tareas, nunca bien estimadas en la medida imponderable que alcanzan, la obra excelsa de amor en las horas terribles de nuestra lucha, que realiza la Institución a que nos referimos.

La fiesta que sucintamente hemos re-

señado fué de una emoción íntima y de una belleza profunda, en el marco sencillo de infancia a que estuvo, noblemente dedicada.

Liga Nacional de Mutilados e inválidos de guerra

COMITE PROVINCIAL

Con motivo del primer Pleno Provincial, que dicha entidad está celebrando en la semana en vigor, quedan invitadas al gran acto de clausura que se celebrará el próximo domingo, día 1.º, a las 10,30 de la mañana, en el Teatro Romea, todas las autoridades civiles y militares, partidos y organizaciones, ejército y pueblo en general. F. G. V. Molin.—Secretario de P. y Propaganda, C. Pérez.

LAS ACCIONES SON MUCHO MAS SINCERAS QUE LAS PALABRAS. POR ELLO, AUNQUE CREAS INSIGNIFICANTE TU APORTACION DE TAPAS, NO TE IMPORTE, PUES JUNTO CON OTROS SE FABRICARAN LAS ROPAS DE ABRIGO QUE NECESITAN NUESTROS VALIENTES SOLDADOS.

Delegación de Propaganda

PERDIDAS

de una cartera con más de 300 pesetas y con toda la documentación perteneciente a Aviación, a nombre de Francisco Gracia Germa.—Razón: Calle de Cartagena, 105, bajo, casa de Padilla.

En la Administración de NUESTRA LUCHA ha sido depositado, por el soldado Juan Pérez Marín, del Batallón de Retaguardia número 5, un salvoconducto a nombre de Angeles Sena, que le será entregado a la interesado previa identificación de su personalidad.

Farmacias de guardia

MIÉRCOLES, 28
Noche y madrugada.—Parjo, Plaza Puzmarina y López Ambit, Sagasta.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, MISION SECRETA, por Charles Starret.

CENTRAL CINEMA

Hoy, cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, EL MAL VADO CARABEL.

CINEMA INIESTA

Hoy, cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, la producción en español EL AGENTE ESPECIAL.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, CANDIDATA AMILLONARIA.

CINE POPULAR

El próximo sábado cuatro secciones: a las 4 ½, 6 ½, 8 ½ y 10 ½, LOS HUERFANOS DEL DESTINO, por Dickie Moore.

Consejería municipal de Abastos

REPARTO DE PIENSOS

Hoy día 28, los vecinos de los Partidos de Jerónimos y Aviléses, Lo Jurado y Lobosillo que posean certificados firmados por dichos alcaldes pedáneos como que poseen ganados deberán pasar con los mismos por la fábrica de harinas "La Innovadora" a recoger el pienso que les ha correspondido a sus ganados.

—o—

Hoy día 28 del corriente, los vecinos del Partido del Llano de Brujas, que posean certificados firmados por el alcalde pedáneo, como que poseen ganados deberán pasar con los mismos por la fábrica de harinas "La Constancia" a recoger el pienso que les ha correspondido a sus ganados.

Deberán presentar con dichos certificados, la cédula y el carnet de racionamiento, todo debidamente firmado y sellado por dicho alcalde pedáneo.

Tribuna juvenil

¿QUÉ PRETENDEMOS QUE SEA LA ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA?

Precisamente en estos días se discute en el Consejo Provincial de la Alianza Juvenil Antifascista un problema que no ofrecería apenas interés, si no nos llevara de lleno a la raíz de la unidad juvenil y a la razón de existencia de la propia A. J. A.

Afanosamente, las organizaciones juveniles quieren hacer efectivo el trabajo de la A. J. A.; se esfuerzan por sentar clara y concretamente las normas que permitan a nuestro Comité Provincial desenvolverse eficazmente y con la garantía firme de que por todas las organizaciones van a ser cumplidos y practicados sus decisiones y acuerdos. Y el entusiasmo y amor a la propia Alianza lleva a determinadas representaciones a proponer una serie de sanciones, una especie de código para aplicar a aquellas Juventudes que no cumplan con los acuerdos tomados.

Dejaré bien patente como cosa previa que es preciso, para el desenvolvimiento y eficacia de la A. J. A., que todas y cada una de las organizaciones que la integran cumplan sus acuerdos con absoluta precisión. Esta es condición indispensable para su buen funcionamiento; pero si alguien no cumpliera en esta ocasión una decisión del Comité Provincial, si alguna Juventud discrepara en un problema de las demás, ¿pueden las restantes obligar, acogiéndose a la fuerza de la mayoría, a que se modifiquen ciertas posiciones de otras?

Ha aquí el problema que preocupa largamente a la Alianza de nuestra provincia, y lo lleva largas discusiones que, a mi juicio, no caminan hacia una solución, sino, por el contrario, a provocar enojos y discordias que hagan imposible su existencia.

Pues bien, esta discusión larga y penosa, ha tenido la virtud de plantear crudamente un debate interesante y decisivo. Desde el primer instante contribuí afanosamente a que fueran esos los derroteros que tomara, no estancándose en algo pequeño y de importancia relativa. Sobre este debate quiero dar una opinión sincera que sirva de orientación a todos los jóvenes.

No pretendo tratar a la luz pública asuntos que, al salir del seno de la A. J. A., perjudiquen su marcha; antes al contrario, confiero que toda la juventud debe conocer esto, para interesarse por lo que puede decidir en su conseguida unidad.

Si establecemos una serie de penas o sanciones que aplicar a las organizaciones, conseguimos una Alianza basada en la desconfianza y en el recelo. Y es que la A. J. A. no puede ser un organismo absorbente de las actividades y posiciones particulares de las Juventudes, que haga innecesaria la existencia de estas; ello supondría desconocer la realidad política del país, que nos dice que han de existir, naturalmente, tendencias juveniles e ideológicas distintas, cada una de las cuales interpreta esta realidad desde una perspectiva.

La unidad juvenil no puede descansar en una Alianza que sea la única organización para orientar y dirigir a la Juventud; ni tampoco un organismo ineficaz que no busque la solución de los problemas juveniles e intervenga con decisión en la vida política española.

La Alianza Juvenil Antifascista ha de ser el órgano de coincidencia y relación de las diversas Juventudes antifascistas: la que discuta y armonice aquello que no tengan de común o se

pueda realizar porque lo haga posible la transigencia y concesión de cada Juventud. Mas nunca podrá existir unidad si pretendemos imponer a una tendencia las apreciaciones y puntos de vista de las demás.

La claridad obliga a decir: o queremos o no queremos Alianza. Si la creemos innecesaria, el problema sobra. Si la creemos necesaria, hay que aceptarla como la realidad nos la obliga a aceptar.

Nadie puede culparme al escribir estas líneas de interesado en agudizar el problema, ni tampoco de defender una posición partidista. Me preocupa sólo la Alianza de todos los jóvenes, conseguida con esfuerzo y sacrificio, y su reforzamiento inmediato. El hecho de que ocupe un cargo en su Consejo Nacional representando a la F.U.E. creadora e impulsora principal de la unidad juvenil, es la mayor garantía de ello; y si no fuera suficiente esto, lo sería mi conducta en el Consejo Provincial de Murcia.

Haremos mucho por la unidad juvenil, si apartamos los problemas que nos separan, y manos a la obra, nos ponemos a desarrollar todo aquello en que coincidimos, que es mucho en esta hora y que directamente beneficia a las esencias democráticas y sociales del Régimen y, sobre todo, a la independencia de España.

GABRIEL PINAZO NUÑEZ

Representante de la U. F. E. H. en el Consejo Nacional de A. J. A. y miembro del Consejo Provincial.

Propagad NUESTRA LUCHA

LEALTAD

¿Cuanta ya la República, por fortuna, con los medios de defensa necesarios. Buena prueba han recibido de ello esos malhechores que de la impunidad con que andaban han caído en las celdas en que han sido encerrados a solas con su traición. Pero importa a todos que esos medios de defensa encuentren en cada ciudadano un colaborador espontáneo que, al hacer fácil y decisiva su acción, cree clima en el que se asfixien todas las felonías.

Cuando un poder arbitrario y despótico, asentando a una minoría arbitraria sobre las cabezas de la mayoría, alienta las confidencias, trata de hundir la ciudadanía en la abyección de la seplonería. Este no es nuestro caso. Es exactamente el contrario. Vivimos en régimen democrático, libremente escogido por el pueblo, y nos dirigen poderes legítimos, unánimemente aceptados por todos los órganos constitucionales. Ayudarles, es ayudarnos. Acogotar la traición no significa exclusivamente prestar auxilio a la autoridad; es, aun más que todo eso, prestársela a la colectividad nacional. Librar de la muerte a los que pueden caer víctimas de una aviación asesina guiada por el espía; salvar a los hermanos combatientes acechados por el saboteador; librarnos todos, librando al mismo tiempo nuestra libertad y la soberanía nacional, del yugo monstruoso de tiranos extranjeros que quie-

TERMINO UNICO

Sobre el acabamiento de la guerra

Los evadidos del campo faccioso coinciden en una aseveración confortadora. Nos referimos a hombres serios, no influidos por el apasionamiento, que han vivido hasta hace poco en la otra zona. Esta aseveración es la de que, con ser entre nosotros firme la fe en el triunfo republicano, todavía es más inconmovible esta fe entre los hombres liberales que allá viven, del otro lado, soportando a duras penas el yugo fascista.

La solvencia de quienes esto dicen da a su testimonio un valor indudable. ¿Por qué, pues, nos preguntamos, creen en el triunfo más aún que nosotros mismos, aquellos amigos nuestros del otro campo que se desenvuelven en un ambiente ficticio, cargado de mentiras, en el que se abultan hiperbólicamente nuestros reveses y se eleva, en cambio, a la jerarquía de apoteosis la celebración de las victorias parciales de los nacionalistas...? Precisamente por esto. Porque una persona medianamente inteligente que no se deje arrastrar por la cloque, que vea las cosas con mirada serena, tiene que descubrir la falsedad en que se sustentan el tinglado faccioso, conoce su endeblez mejor que los que la percibimos de lejos y sabe que detrás de aquellas exteriorizaciones no hay nada estable ni duradero.

Los hombres libres de allá, vigilados, perseguidos, cohibidos en su expresión y en su desenvolvimiento, soportan su triste vida animados con la esperanza de que el triunfo de la legalidad republicana les devuelva el bien perdido de una existencia ciudadana digna. Con esta esperanza

alicentan. Cada nueva feliz que les llega, cada mensaje nuestro que reciben es para ellos una fiesta del espíritu. Esperan el triunfo de nosotros y esto les hace resignarse y no comprometerse en una acción honda y desesperada para conquistar lo que hemos de darles hecho. Aguardan agasapados, y hacen bien, el preciso momento de actuar.

Supongamos ahora —hipotéticamente y solo para los efectos de nuestra argumentación— un triunfo faccioso. Supongamos que el giro de la contienda nos es adverso y que España cae bajo el dominio del invasor y la opresión del fascio. ¿Qué ocurriría entonces? ¿Habría terminado la guerra? No. En ese mismo momento comenzaría otra guerra más honda, más enconada, más dura. Todas aquellas gentes de la otra zona que sienten como nosotros—el ochenta, el noventa por ciento, y un porcentaje aun mayor de la zona leal—iniciarían la nueva guerra contra el invasor y el fascista, que no tendría ni un momento de tranquilidad aunque Franco hiciese desaparecer en un solo día a los dos millones de personas inscriptas en su fichero macabro.

La nueva situación no tendría ni un minuto de paz, como no la tuvo la dictadura de los siete años. Recordemos lo que ocurrió entonces. Pasado el desconcierto de los primeros momentos, intelectuales, obreros, estudiantes, magistrados, hombres de todas las profesiones, hasta los mismos militares se alzaron contra aquel régimen y le crearon una atmósfera asfixiante. Pues lo que sucedió entonces sucedería ahora con mayor violencia, con tonos más trágicos desde el día en que la guerra culminase con el triunfo faccioso. El doloroso drama de España no acabaría. Entraría en una nueva etapa. Ni se extinguiría tampoco el peligro que para el equilibrio de Europa supone nuestra lucha.

Examinemos, en cambio, el triunfo de la legalidad republicana. Este si que es el acabamiento de la guerra. Libre para expresar su voluntad la España hoy oprimida, ratificada su decisión democrática, es empresa llana la reconstrucción del país y la restauración de su quebrantada economía sobre las bases de comprensión y de tolerancia que establecen los trece fines de guerra del doctor Negrín. Habría aún—y las habrá siempre—luchas ideológicas y pugnas partidistas; pero la guerra habría terminado definitivamente.

Este es, por tanto, el único acabamiento posible de la guerra. Y cuando el jefe del Gobierno asegura, a través de todas las vicisitudes, que la contienda terminará con el triunfo republicano, expresa su optimismo, su fe en el pueblo y su seguridad en el Ejército Popular. Pero también formula un vaticinio fácil; porque la guerra no puede tener otro término que ese. El otro, el triunfo fascista, no sería su acabamiento, sino el comienzo de una nueva forma de guerra, extendida a todo el territorio nacional y más honda, más intensa y más duradera que esta que ahora estamos padeciendo.

ren apoderarse de los tesoros de España exterminando a los españoles.

Las vidas de vuestros padres y de vuestros hijos pueden depender de las noticias que transmite esa persona de la que tú dudas a veces. Antes de que sea tarde, avisa a la autoridad como te plazca, pero no te lo calles. Es tu deber, tu obligación de buen ciudadano. No es posible que te sea indiferente el espía al servicio del extranjero, que un día y otro da lugar a inhumanos bombardeos y que pene en peligro tu vida y la de los tuyos.

Nada le sucederá si tus sospechas son infundadas, porque la ley, con todas sus garantías, conduce nuestros actos y la bondad nos anima a todos; pero, si tienen fundamento, quizás salves con tu propia vida la de miles de compatriotas.

Piensa en los tuyos y en tu patria. Sé digno de los que todo lo dan para evitarte una dominación extranjera, para que no te estimen como esclavo los que sirven a los invasores, tras de arrastrar a España a tanta desdicha. Piensa quién tiene la culpa. Medita a solas y contrasta las conductas. Mira dónde se persiste en el odio y dónde se corrigen los errores; dónde se vende a la Patria y dónde se la defiende. Vibra con España y con los que saben morir por ella y por ti. No lo dudes más; avisa, como tú quieras, pero hoy mismo comunica a la autoridad tus recelos.

INFORMACION NACIONAL



Nuestra Lucha

UN FESTIVAL ORGANIZADO POR EL C. R. I. M. DE MADRID DEDICADO A LOS HIJOS DE LOS SOLDADOS DE RECUPERACION

Madrid, 27.—Dedicado a los hijos de los soldados del negociado de recuperación de materiales del C. R. I. M. n.º 1 de Madrid, tuvo lugar un simpático festival en el que, entre otros artistas, actuaron Balder y Ramper.

Después se obsequió a los niños con una merienda.

El comisario Balgañón en sencillas palabras explicó el motivo del acto.

UNA FIESTA DE NAVIDAD EN LA EMBAJADA INGLESA

Madrid, 27.—En el edificio de la Embajada Británica en esta capital se ha celebrado una amonísima fiesta de Navidad para niños, organizada por un grupo de súbditos ingleses presidida por el cónsul inglés en Madrid Mr. Milanés y otros conocidos miembros de la colonia inglesa.

Concurrieron unas ciento cuarenta niños, entre los que se contaban los hijos de súbditos ingleses en esta capital.

EL INSTITUTO DE REFORMA AGRARIA Y LOS ACTIVISTAS DE LA SEMENTERA

Madrid, 27.—La delegación de Madrid del Instituto de Reforma Agraria ha convocado a los representantes de todas las cooperativas y colectividades agrícolas de la provincia para el día 30 del actual, para la entrega de lotes de mantas muleras a las 12 colectividades y cooperativas que más se hayan distinguido en el aumento de la presente sementera.

HA TERMINADO LA "VII VUELTA DEL RETIRO"

Madrid, 27.—Ha tenido lugar la prueba denominada "VII Vuelta al Retiro" en la que ha resultado vencedor Jerónimo de Juan, de la 156 Brigada.

Tomaron parte más de trescientos cincuenta atletas.

EL PARECER DE LA PRENSA BARCELONESA

Barcelona, 27.—Ha producido gran satisfacción el triunfo conseguido por la posición Blum-Zyromski en el Congreso Socialista francés sobre la sustentada por Faure.

LA AYUDA AL PUEBLO ESPAÑOL

Barcelona, 27.—Se ha celebrado una reunión de las representaciones extranjeras de ayuda a España con residencia en Barcelona, entre las que figuraban los Amigos Cuáqueros y los Comités de ayuda belga y británico, con el Comité de coordinación, acordando adherirse moral y materialmente a la obra del Comité para la fiesta del niño.

DONATIVO DE S. E. PARA LA FIESTA DEL NIÑO

Barcelona, 27.—El Presidente de la República ha hecho un donativo de 100.000 pesetas con destino a la Fiesta del Niño, que se repartirán 30.000 al Comité nacional de la Fiesta del Niño, 30.000 al Comité femenino del Ministerio de Defensa, 30.000 al alcalde de Madrid y 10.000 para el Día del Herido.

MINISTROS EN MADRID

Madrid, 27.—Han permanecido unos días en esta ciudad los ministros de la Gobernación, Comunicaciones, Instrucción pública, Agricultura y el sin cartera Sr. Bilbao.

Examinaron minuciosamente todos los problemas que afectan a Madrid, llevándose los ministros a Barcelona una impresión inmejorable de la situación de Madrid, tanto en lo que se refiere a los frentes como a la retaguardia.

LA TOMA DE POSESION DEL SEÑOR AGUIRRE

Barcelona, 27.—El

lugar la transmisión de poderes al nuevo Presidente de la República de Chile, don Pedro Aguirre.

Chico se echó a la calle para demostrar su adhesión al nuevo magistrado y las veintitres delegaciones extranjeras que asistieron fueron cariñosamente acogidas, pero ninguna obtuvo las demostraciones de afecto de la española, presidida por Indalecio Prieto.

Quedó formado el nuevo Gobierno, integrado por radicales, socialistas y otras fuerzas democráticas, representadas en el frente popular chileno, constituido a semejanza del español.

El primer acuerdo del nuevo Gobierno ha sido decretar una amnistía general para todos los ciudadanos que fueron condenados con ocasión del motín del 5 de septiembre del pasado año.

EL NUEVO EMBAJADOR FRANCÉS

Barcelona, 27.—Esta tarde era esperado en Barcelona el nuevo embajador de Francia, M. Jules Henri. Ha acudido a recibirle en la frontera el personal de la Embajada.

UNA CAUSA INTERESANTE

Alicante, 27.—Se ha visto la causa seguida contra seis pescaderos por ocultación de mercancías.

El fiscal, después de interrogar al alcalde, al consejero de Abastos, al administrador de los mercados y al presidente del sindicato de la pescadería, pronunció un informe diciendo que los más culpables no son los que se sientan en el banquillo, sino los que por negligencia no adoptan medidas para evitar que esos vendedores realicen actos que van en perjuicio del público.

El Tribunal dió fallo absolutorio.

"EL SOL" Y "LA VOZ" DEJAN DE PUBLICARSE

Madrid, 27.—Ha dejado de publicarse el diario "La Voz". "El Sol" anuncia su suspensión para pasado mañana.

IMPORTANTE DONATIVO PRO CAMPAÑA DE INVIERNO

Madrid, 27.—Recaudada entre las distintas unidades afectas a la Comandancia general, las fuerzas del Arma de Ingenieros del Ejército del Centro han entregado al Comité provincial por campaña de invierno la cantidad de 104.209 con 30 pesetas.

UN TELEGRAMA DEL CENTRO ASTURIANO DE BUENOS AIRES

Barcelona, 27.—En la Presidencia del Consejo se ha recibido el siguiente despacho:

"Nueva junta directiva Centro Asturiano de Buenos Aires condena enérgicamente bombardeos de poblaciones civiles, advirtiéndose al Gobierno legítimo, y hace votos por el triunfo del pueblo español.—Ramón Labiada".

NUEVA CAMARA DE COMERCIO ESPAÑOLA EN BUENOS AIRES

Barcelona, 27.—El pasado día 17 se ha constituido en Buenos Aires una nueva Cámara de Comercio española.

Como los directivos de la Cámara anterior se declararon partidarios de los fascistas, hubieron de reunirse unos cuantos comerciantes de gran prestigio en el país y de elevado espíritu español, acordando la creación de otra Cámara que anulase la actividad de los traidores.

El embajador, señor Ossorio y Gallardo, pronunció un discurso exhortando a la nueva Cámara a dar a sus actividades el mayor impulso posible en defensa de la causa española.

PROXIMO DISCURSO DE PRIETO EN BUENOS AIRES

Barcelona, 27.—Telegrafían de Buenos Aires que la Federación Republicana Española trabaja en la organización de un acto público, que se celebrará cuando el ex ministro socialista, compañero Prieto, vaya a la capital una vez cumplida su misión en Chile.

Información del Extranjero

HAN QUEDADO DELIMITADAS DEFINITIVAMENTE LAS FRONTERAS ENTRE LA U. R. S. S. Y FINLANDIA

Moscú, 27.—La Agencia T. A. S. S. comunica que el día 23 de diciembre el ministro plenipotenciario de Finlandia en Moscú y el camarada Poténkin cambiaron las notas de sus respectivos gobiernos ratificando los documentos y mapas que establecen de una manera definitiva la línea fronteriza entre Finlandia y la U. R. S. S.

OTRA VICTIMA DEL TERRORISMO NAZI

Budapest, 27.—La famosa doctora Irma Ezaro se ha suicidado envenenándose, por ser considerada como judía en la nueva ley anti-judía, pues solo tenía un abuelo cristiano.

Triunfará la posición de Blum

París, 27.—En la sesión de anoche del Congreso del Partido Socialista, después de varias intervenciones, Blum lo hizo brevemente manteniendo su tesis.

Faure, después de un breve debate entre Blum y Lazuerch sobre el pacto franco-soviético, declara que no ha sabido aprovecharse la lección de Munich.

Seguidamente se ponen a votación las mociones sobre política exterior presentadas una por Blum y otra por Faure, se cree que triunfará la moción de Blum por una enorme mayoría de votos.

La firme voluntad de Francia...

París, 27.—Se asegura que el Presidente del Consejo pondrá de manifiesto en Túnez, la firme voluntad de Francia de no ceder una pulgada de territorio francés y lejos de todo espíritu provocativo, simbolizará la solidaridad de todas las partes del imperio francés y del derecho de Francia.

SUSPENSION DE SERVICIOS

París, 27.—A consecuencia del mal tiempo reinante, todos los servicios aéreos entre Francia e Inglaterra han sido suspendidos así como las líneas alemanas, belgas, suizas y francesas hacia la Europa septentrional y central.

LO QUE DICEN LOS PERIODICOS FRANCESES

París, 27.—La prensa francesa sigue comentando y rechazando las reivindicaciones italianas y declarando que, denunciado el acuerdo de 1925, debe volverse al tratado de 1896.

ATAQUES A LA IGLESIA CATOLICA

Berlín, 27.—Un periódico publica un artículo atacando violentísimamente al Vaticano, replicando a las recientes declaraciones del Papa sobre los regímenes totalitarios y sus bárbaros procedimientos, declaraciones que la Prensa alemana había silenciado hasta ahora.

NUEVO ORGANISMO ESTATAL

París, 27.—Por disposición del Gobierno, hoy ha quedado constituido el Instituto de Investigaciones Científicas aplicadas a la defensa nacional.

EL VIAJE PROXIMO DE DALADIER

París, 27.—El señor Daladier estuvo a primera hora de la tarde en el Ministerio de la Guerra, ultimando con varias personalidades el programa de su viaje a África del Norte y Córcega.

UNA CONFESION DESCARADA DE LA INGERENCIA ITALIANA EN ESPAÑA

Roma, 27.—El corresponsal de "El Telégrafo" en la España rebelde publica un artículo subrayando la participación en la ofensiva facciosa de las tropas italianas, diciendo: "Las tropas italianas que participan en la ofensiva del frente de Cataluña forman un cuerpo de ejército y cuatro divisiones. De éstas la Littorio es la que tiene mayores posibilidades de desplazamiento rápido. Se le llama la división de asalto y está integrada en su totalidad por "arditi" y "asaltantes" y viejos "camisas negras". Estas divisiones, que han sido reorganizadas, fueron las que lucharon en Málaga, Bilbao, Santander y Aragón. Otra división está integrada exclusivamente por los legionarios que más condecoraciones han obtenido."

EL RUMBO DE UN NAVIO FRANCÉS

París, 27.—El aviso francés "Livre Ville", de las fuerzas navales de Levante, que iba a efectuar un crucero por el Mar Rojo, ha salido de Bayruth, con dirección al puerto de Djibuti.

BONNET Y LABONNE CONFERENCIAN

París, 27.—El Sr. Bonnet ha recibido al presidente general de Francia en Túnez, Sr. Yabonne.

POR LA VUELTA A CHECOSLOVAQUIA

Budapest, 27.—Se asegura que en el pueblo eslovaco de Nagysurany, los habitantes intentaron realizar una manifestación pidiendo su vuelta a Checoslovaquia.

LA ACTITUD DE NORTEAMERICA

Washington, 27.—El secretario interior del departamento de Estado ha anunciado que el embajador de los Estados Unidos en Tokio ha llamado una vez más la atención del Gobierno japonés sobre el conjunto de las cuestiones que le fueron planteadas por el Gobierno americano en relación con la política de puerta abierta en China.

Santiago de Chile, 27.—El Gobierno ha decidido presentar al Parlamento una ley para reconocer al Gobierno soviético, con lo cual podrían restablecerse las relaciones comerciales con este país.

UN EMPRESTITO DEL TESORO FRANCÉS

París, 27.—El ministro de Hacienda anuncia que el Gobierno francés ha firmado con un grupo de bancos holandeses y suizos un empréstito de 175 millones de florines en excelentes condiciones de emisión e interés, amortizables en treinta años.

Tiene por objeto reembolsar otros varios suscritos en el extranjero por las redes de ferrocarriles francesas, con la garantía del Tesoro de Francia, por cerca de 3.500 millones de francos.

HA QUEDADO FORMADO EL NUEVO GOBIERNO EN CHILE

Santiago de Chile, 27.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno del Frente popular.

Ha pasado a la reserva a ocho generales. Asimismo, serán suprimidas las tres cuartas partes de los diplomáticos en el extranjero, estableciéndose nuevos nombramientos de embajadores y ministros plenipotenciarios en sustitución de los actuales.

LOS REYES BELGAS A FRANCIA

Bruselas, 27.—Esta tarde han salido los Reyes de Bélgica para el Mediodía de Francia.